
 

Αθήνα, 18 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

Θέμα: «Να ανακληθούν οι συμπτύξεις / περικοπές τμημάτων στα σχολεία της Δ. 

Αθήνας». 

 

Σε κλίμα δικαιολογημένης αναστάτωσης ξεκίνησε η νέα σχολική χρονιά στα σχολεία 

των Δήμων της Δυτικής Αθήνας, όπως άλλωστε σε όλη τη χώρα. Αιτία της έντονης 

αναστάτωσης και ανησυχίας μαθητών, γονιών, κηδεμόνων και εκπαιδευτικών η απόφαση της 

κυβέρνησης, πίσω από τις επίσημες ανακοινώσεις περί “αναβάθμισης” κ.λ.π, για αυθαίρετες 

συμπτύξεις και περικοπές τμημάτων με στόχο την αποφυγή των απαραίτητων προσλήψεων 

εκπαιδευτικών όλων των ειδικοτήτων, την υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση των 

δημόσιων σχολείων. Απόφαση που εντάσσεται στην ευρύτερη κυβερνητική στρατηγική για 

την υπονόμευση των δημόσιων σχολείων της γειτονιάς. Επιλογή που, σύμφωνα με τις 

καταγγελίες των εκπαιδευτικών τριών ΕΛΜΕ της Δυτικής Αθήνας και των Ενώσεων Γονέων 

των Δήμων, προσθέτει ακόμη περισσότερα προβλήματα στα ήδη σοβαρά ήδη υπάρχοντα 

στα σχολεία της Δυτικής Αθήνας. 

 

“Ο Σεπτέμβρης βρίσκει τα σχολεία μας με περίπου 1.500 τμήματα λιγότερα σε δημοτικά-

Γυμνάσια-Λύκεια-ΕΠΑΛ-ειδικά σχολεία, με κύριο κίνητρο την «εξοικονόμηση» κονδυλίων από 

την πρόσληψη εκπαιδευτικών όλων των αναγκαίων ειδικοτήτων”, σημειώνουν οι 3 ΕΛΜΕ σε 

κοινή επιστολή τους προς  γονείς, κηδεμόνες, μαθήτριες και μαθητές. Πράγματι, λίγο μετά 

από το πρώτο κουδούνι της νέας σχολικής χρονιάς γονείς, μαθητές, εκπαιδευτικοί 

ενημερώνονταν για καταργήσεις και μεταφορές τμημάτων! Στην επιστολή καταγγέλλεται 

συγκεκριμένα ότι : “Μαθητές, ιδίως των ΓΕΛ-ΕΠΑΛ-ΣΜΕΑΕ, αναγκάζονται να εγκαταλείψουν 

το σχολείο της γειτονιάς τους ή να κάνουν άλλη επιλογή σπουδών, επειδή δεν εγκρίθηκε το 

«ολιγομελές» τμήμα στο οποίο θα φοιτούσαν. Αναγκάζονται να μετακινηθούν σε γειτονικά 

σχολεία ή και άλλες περιοχές, να αλλάζουν σχολικό περιβάλλον, χωρίς να λαμβάνονται 

υπόψη τα έξοδα μετακίνησής τους αλλά και η αποκοπή τους από το σχολικό περιβάλλον στο 
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οποίο είχαν αναπτύξει ήδη κοινωνικούς δεσμούς και σχέσεις”.   

“Συγκεκριμένα, τόσο στο Περιστέρι όσο και στο Αιγάλεω και στους Αγίους Αναργύρους 

έχουμε εντολές μετακίνησης ολόκληρων τμημάτων σε πολλά ΓΕΛ. Ενδεικτικά: από το 3ο στο 

1ο Περιστερίου, από το 11ο στο 2ο Περιστερίου, από Αγίους Αναργύρους στο Περιστέρι, από 

το 6ο ΓΕΛ Αιγάλεω σε σχολείο γειτονικής περιοχής. Αντιστοίχως, μνημείο ντροπής και 

αναλγησίας είναι η περικοπή ολιγομελών τμημάτων σε ΣΜΕΑΕ, όπως στον τομέα 

Μηχανολογίας στο ΕΝΕΕΓΥΛ Αιγάλεω -όπου τρεις μαθητές βρίσκονται κυριολεκτικά στον 

«αέρα»- και η περικοπή τεσσάρων τμημάτων στο ΕΕΕΕΚ Αιγάλεω, που δημιουργεί, πέραν 

όλων των άλλων, και ζητήματα ασφάλειας των ίδιων των παιδιών και των εκπαιδευτικών!”  

 

Παράλληλα, στην κοινή επιστολή των τριών ΕΛΜΕ καταγγέλλεται ότι οι μαθητές 

“στοιβάζονται σε σχολικές αίθουσες των 25-28 ακόμη και 29 μαθητών, χωρίς να λαμβάνεται 

υπόψη κανένα παιδαγωγικό και κοινωνικό κριτήριο, όπως προβλέπεται άλλωστε και από τον 

νόμο”.  

 

Επίσης, στις 15/9 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη των Ενώσεων Γονέων της Δυτικής Αθήνας 

και των σωματείων εκπαιδευτικών της Α΄ Βάθμιας και Β΄ Βάθμιας της Δυτικής Αθήνας όπου 

καταδικάστηκε η πρακτική του Υπουργείου Παιδείας για δημιουργία τμημάτων 25 – 28 

μαθητών, η αναγκαστική μετακίνηση μαθητών από έναν Δήμο στον άλλον ενώ αναδείχθηκαν 

και τα άλλα προβλήματα, όπως  ελλείψεις εκπαιδευτικών, η μη πλήρης κάλυψη των παιδιών 

που χρειάζονται παράλληλη στήριξη, το γεγονός ότι δεν έχει ξεκινήσει το ολοήμερο 

πρόγραμμα σχεδόν σε κανένα σχολείο στην Δυτική Αθήνα καθώς και άλλα χρόνια 

προβλήματα (κτιριακών υποδομών, έλλειψης αντισεισμικού ελέγχου, κα).  

 

Επειδή το δικαίωμα σε δωρεάν δημόσια παιδεία αποτελεί αναφαίρετο, συνταγματικά 

κατοχυρωμένο δικαίωμα, 

Επειδή η δημόσια παιδεία δεν μπορεί να αποτελεί “περιττό κόστος” αλλά επένδυση στο 

μέλλον,  

Επειδή οι πρόσφατες, με ευθύνη της κυβέρνησης, απαράδεκτες εξελίξεις σχετικά με τις 

αυθαίρετες συγχωνεύσεις τμημάτων, αναιρούν αυτό το δικαίωμα, επιδεινώνοντας την ήδη 

αρνητική κατάσταση στα σχολεία της Δυτικής Αθήνας, 

Επειδή η εύρυθμη λειτουργία της εκπαιδευτικής διαδικασίας επιβάλλει την ανάκληση των 

συμπτύξεων των τμημάτων, την έγκριση όλων των “ολιγομελών” τμημάτων και τη μείωση 

των μαθητών στις τάξεις,   

 

 



 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Πώς θα ενεργήσει άμεσα για την ανάκληση των περικοπών / συμπτύξεων 

τμημάτων στα σχολεία της Δυτικής Αθήνας προκειμένου να μην διαταραχθεί η 

εκπαιδευτική διαδικασία και να μην επέλθει περαιτέρω υποβάθμιση των 

σχολείων της Δυτικής Αθήνας;  

2. Πώς θα διασφαλίσει άμεσα τη στελέχωση των σχολείων της Δυτικής Αθήνας με 

το απαιτούμενο εκπαιδευτικό προσωπικό; 

3. Πώς θα διασφαλίσει τη λειτουργία των ολοήμερων τμημάτων των σχολείων, 

όπου στην Δυτική Αθήνα δεν λειτουργεί πλήρως σχεδόν σε κανένα σχολείο; 
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